



陆家嘴 金融城



本报经济部主编 | 总第 57 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:陆家嘴金融服务管委会 2014 年 5 月 30 日 星期五 责编:刘珍华 视觉:戴佳嘉 编辑邮箱:xmjjb@xmwb.com.cn

坚信中国不会落入“中等收入陷阱”



■ 亚当·珀森:亚洲转型要寻找新动力 本报记者 谈璿 鲁雁南 文 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

城头启思录

中国会不会陷入“中等收入陷阱”,这是很多人议论的一个话题,美国著名智库华盛顿彼得森国际经济研究所所长的亚当·珀森坚信不会,一个重要理由是,中国仍然有大量的农村地区有待发展,这些地方仍然有数亿人口,中国的城镇化和工业化还远远没有结束,制造业会慢慢移到中部、西部,还会继续带动经济的发展。

珀森这番话显示的是中国经济发展还有很大潜力,中国还有庞大人口等优势,这些优势对世界还有很大影响,比如,去年中国大妈抢购黄金,使得中国实物黄金消费量成为世界第一。

但是,消费世界第一的中国却没有黄金定价权,为此,上海黄金交易所理事长许罗德表示,要把上海建成国际黄金交易中心,成为与伦敦、纽约并列的第三极,争取话语权。

——编者

扫一扫有礼!



新民金融城



上海花城

内页导读

热点解读

倾力打造上海金 争夺黄金定价权

B4

理念分享

百家新股待发行 避开陷阱吃馅饼

B8

个人理财

练好淘票基本功 看透机票花样经

B12

房产在线

开发商“耗不起” 重启“以价换量”

B14

世界上有两种经济体:一类是处在科技创新前沿的国家,人均 GDP 可能超过 5 万美元,比如美国;另一类可称为“追赶型国家”,比如中国,有能力移向第一集团,现在还在不断调整、吸纳并应用各种技术。那些前沿国家以某个速度发展着,而另一些国家在追赶。请想象一下,如果第一集团国家的发展速度下降了会怎样?——追赶型国家的发展速度相对变快,两者间的差距在缩小。

当没有足够的动力让第一集团的国家进一步发展,创新和技术发展就会放缓下来,而追赶型国家的发展速度则会加快。知识产权是一把双刃剑,一方面我们需要保护知识产权,另外一方面我们又需要创新,保护得太多,就没有创新。在这样一个世界当中,我们需要一种额外的措施来实现这种整合。

——亚当·珀森(Adam Posen)